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3. Kreis und regelmaliges Sechseck - Aufgaben

Der Umkreis eines regelmaRigen Sechsecks entsteht bei der Konstruktion eines solchen Sechsecks
automatisch, da der Radius mit der Seitenlange des Sechsecks identisch ist.

Berechne die Formel fur den Inhalt des Sechsecks bei gegebenem Radius.

Ferner die AuRenflache und deren prozentualem Anteil an der Kreisflache bzw. der Sechsecksflache.
Wie grol3 ist der prozentuale Anteil der Sechsecksfléache an der Kreisflache?

Losung

Gegeben ist der Kreisradius r, also zugleich die
Lange einer Sechsecksseite.

Das Sechseck ist aus/Z"g'richseitigen Dreiecken
zusammengesetzt.
Die Berechnung r'er Dreieckshdhe geschieht nach
Pythagoras:
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Prozentualer Anteil am Kreis:
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Prozentualer Anteil am Sechserk:
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Prozentualer Anteil des Sechsecks am Kreis:
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4. Kreisfiguren - Aufgaben

(1) Berechne den Inhalt der bunten Auf3enflache in Abhangigkeit von a.
(2) Die nachste Figur besteht aus drei Kreisbdgen mit dem selbemR«dius r.

Berechne ihren Inhalt in Abhangigkeit von r.

(;;

3) Die nachste Figur wird von vier Kreiseigén mit gleichem Radius r begrenzt.
Berechne den Inhalt der gefarbter. Flaghe.
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LOosungen

(1) Die ganze Figur kann man sich aus dem Quadrat
der Kante a und vier aul3en angesetzten Halbkreisen

mit dem Radius %a (das sind zusammen
zwei ganze Kreisflachen) zusammengesetzt denken .

Davon schneidet man dann den inneren Kreis aus.
Dessen Radius ist die halbe Diagonale im Quadrat:

d?=a’+a’=2a> = d=a\2 a
Also ist: lonen =30 = %a\/E
AuBenflache: AA=A +2- Ao,augen - Ao,innen

AA:a2+2n(%)2—n(%\/§)2 =a2+27‘.§. n.%.zzaz

Man beachte, dass offenbar die 4 Halbkreise gleich grof3 sinc"wie der innere Kreis!!

Usw. auf CD
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